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TRƯỜNG MN XÃ ĐỒNG TÂM                      Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 

       Số: ..../BC-TrMN                                                   
                                                                    Đồng Tâm, ngày 18  tháng 3 năm 2018
 BÁO CÁO

Sơ kết 5 năm thực hiện Đề án “Tổ chức các hoạt động nhân 

Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 hằng năm ”


Kính gửi: Phòng giáo dục và dào tạo Lạc Thủy
Thực hiện công văn số: 113/GD&ĐT ngày 6 tháng 3 năm 2018 của Phòng giáo dục và đào tạo về việc hướng dẫn tổ chức ngày quốc tế hạnh phúc 20/3/2018 và sơ kết 5 năm thực hiện đề án. Trường mầm non báo cáo sơ kết 5 năm thực hiện đề án và tổ chức ngày quốc tế hạnh phúc 20/3 như sau:
        I. Công tác chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra việc thực hiện Đề án. 

Để triển khai hiệu quả các hoạt động nhân ngày quốc tế Hạnh phúc. Ban chấp hành Công đoàn kết hợp với ban nữ công đã tổ chức hai phiên họp để triển khai nhiệm vụ đầu năm và sơ kết tình hình công tác gia đình 6 tháng, qua đó nắm bắt những khó khăn, vướng mắc, những vấn đề nảy sinh trong thực tiễn, kịp thời chỉ đạo, hướng dẫn cho cán bộ giáo viên, nhân viên trong nhà trường đẩy mạnh các hoạt động công tác gia đình ngày càng hiệu quả và chất lượng.
Biểu dương người tốt việc tốt, các hoạt dọng xây dựng gia đình hạnh phúc, phê phán những hành vi bạo lực gia đình, vi phạm phát luật về gia đình khuyến khích các cá nhân, tổ chức có một số hoạt động tích cực đem lại hạnh phúc cho gia đình.

Ban Chấp hành công đoàn nhà trường đã kịp thời triển khai các văn bản nhằm đẩy mạnh hoạt động của công tác gia đình, đồng thời tổ chức các hoạt động  như tọa đàm, lồng ghép nội dung hoạt động công tác gia đình vào các buổi 8/3, 20/10, góp phần xây dựng gia đình phát triển bền vững, giảm thiểu tình trạng bạo lực gia đình; hướng tới xây dựng gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc. 
        II. Kết quả triển khai thực hiện các hoạt động của đề án 

         1. Tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng :

         - Nội dung tuyên truyền:

         + Lịch sử, ý nghĩa Ngày Quốc tế Hạnh phúc; chủ đề và thông điệp của Liên hợp quốc; chủ đề, thông điệp riêng và các hoạt động của Việt Nam nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 hằng năm.

          + Chính sách, pháp luật và việc thực hiện chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước về an sinh xã hội, xây dựng gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc.

          + Gương người tốt, việc tốt; chuyện thực, việc thực, kinh nghiệm, mô hình hay về các hoạt động vì hạnh phúc, xây dựng gia đình hạnh phúc, cộng đồng hạnh phúc; phê phán những biểu hiện, hành vi bạo lực gia đình, vi phạm pháp luật về gia đình; khuyến khích mọi cá nhân, tổ chức, cộng đồng có hoạt động tích cực đem lại hạnh phúc cho người thân, gia đình, cộng đồng.

2. Tuyên truyền trực quan, cổ động ;

Treo băng rôn, khẩu hiệu, pano, áp phích; tuyên truyền trên bảng tin cộng đồng chủ đề và các khẩu hiệu nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3/2018 Tổ chức mít tinh, tọa đàm vào chiều ngày 20/3

3.Tổ chức mít tinh,hội thảo, hội nghị , tâp huấn, tọa đàm, diễn đàn, cuộc thi, hội thi, hội diễn, liên hoan các sự kiện văn hóa, thể thao, du lịch và các hình thức khác.

        - Hàng năm nhà trường tổ chức hội nghị, tọa đàm về chủ đề hạnh phúc (hạnh phúc cá nhân, hạnh phúc gia đình, hạnh phúc dòng họ, hạnh phúc cộng đồng, hạnh phúc nghề nghiệp,...).

         - Năm 2017, năm 2018 có vinh danh các gia đình  tiêu biểu, hạnh phúc nuôi dạy con ngoan giỏi. ( Mỗi năm 4 gia đình)

4.Việc huy động các cơ quan, tổ chức, đoàn thể, cộng đồng doanh nghiệp trên địa bàn tổ chức các hoạt động nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 hằng năm.

Nhà trường mới chỉ phối hợp được với Công đoàn để tổ chức các hoạt động nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 hằng năm.

         III. Đánh giá hiệu quả tác động của đề án ; cơ chế phối hợp, lồng ghép thực hiện Đề án. 

1. Đánh giá hiệu quả tác động của Đề án 

Các hoạt động kỷ niệm Ngày Quốc tế Hạnh phúc giúp người dân chuyển biến nhận thức và hành vi, cải thiện tình trạng bất bình đẳng giới, tạo môi trường đoàn kết, nâng cao chất lượng cuộc sống, ý thức chấp hành pháp luật. 

     2. Cơ chế phối hợp, lồng ghép thực hiện đề án.

      Giao lưu, tuyên dương “Gia đình văn hóa, hạnh phúc tiêu biểu” đạt gia đình văn hóa và gương mẫu thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch”, trong đó ưu tiên cho các gia đình có từ 03 thế hệ trở lên và sống hòa thuận, hạnh phúc. Đây là hoạt động nhằm kịp thời biểu dương, nhân điển hình các gia đình hạnh phúc tiêu biểu, gương mẫu, con cháu thảo hiền, anh em hòa thuận, sống có văn hóa, có trách nhiệm với gia đình
Bên cạnh đó, lồng ghép tuyên truyền vào các buổi sinh hoạt các  tổ công đoàn; vận động đoàn viên, người lao động thực hiện tốt Luật phòng, chống bạo lực gia đình. Tổ chức tốt công tác xây dựng gia đình văn hóa; phát động chiến dịch truyền thông Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3. Và thực hiện tốt việc đăng ký và công nhận Gia đình văn hóa; đơn vị văn hóa.
      IV.  Đánh giá tồn tại và hạn chế, nguyên nhân và bài học kinh nghiêm. 
      1. Tồn tại, hạn chế:

Công tác lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện phong trào thi đua  chưa đi vào nề nếp.  Việc kiểm tra, đôn đốc phong trào chưa được thực hiện thường xuyên. Công tác phát hiện, xây dựng, bồi dưỡng, nhân rộng điển hình tiên tiến còn hạn chế, tuyên truyền cổ vũ nhân tố mới chưa thường xuyên liên tục. Qua 5 năm triển khai thực hiện, bên cạnh những kết quả đạt được, còn  tồn tại, hạn chế như hàng năm có triển khai thực hiện nhưng chưa đảm bảo. Công tác thông tin, tuyên truyền vận động chưa sâu rộng. Nguồn kinh phí  hoạt động còn hạnh chế. Các cấp Lãnh đạo chưa quan tâm sâu sắc đến các hoạt động nhân ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3. …

      2. Nguyên nhân hạn chế, yếu kém.

         - Công tác thông tin tuyên truyền về lịch sử, ý nghĩa Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3 chỉ mới thực hiện ở bề nổi, chưa đi vào chiều sâu .

         - Do đặc thù công việc  phải làm việc cả ngày,  áp lực công việc, áp lực từ phía phụ huynh do chưa có nhận thức về ngày 20/3 ngày hạnh phúc gia đình. Nên cũng ảnh hưởng rất lớn đến các hoạt động.

- Chưa có điều kiện thành lập các mô hình, và huy động được các cơ quan , tổ chức, đoàn thể, cộng đồng doanh nghiệp trên địa bàn cùng phối hợp tổ chức các hoạt động.
3. Bài học kinh nghiêm. 

Bên cạnh những kết quả quan trọng đã đạt được, trong 5 năm thực hiện đề án  , phong trào thi đua và công tác khen thưởng còn có một số hạn chế, tồn tại, cụ thể như sau: nhận thức về vị trí, vai trò của công tác thi đua, khen thưởng tuy đã có chuyển biến tích cực nhưng chưa được đầy đủ. Việc tổ chức phong trào thi đua ở đơn vị chưa đều, nội dung thi đua còn chung chung, nặng về hình thức, thiếu những chỉ tiêu và giải pháp cụ thể, tác dụng và hiệu quả thực tiễn còn chưa cao.công tác khen thưởng cần phải được thực hiện một cách công khai, dân chủ, thành tích đến đâu thì khen thưởng đến đấy, khen thưởng phải đúng người, đúng việc, đúng thành tích, công bằng, kịp thời, đảm bảo khen thưởng là đòn bẩy kích tích phong trào thi đua yêu nước  
Tôn vinh những giá trị nhân văn sâu sắc của gia đình Việt Nam; đẩy mạnh tuyên truyền, vận động đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và người lao động trong các cơ sở giáo dục thực hiện nếp sống văn minh, gia đình văn hóa, kế thừa truyền thống tốt đẹp của gia đình Việt Nam, hướng tới xây dựng gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, thực sự là tổ ấm của mỗi người, là tế bào lành mạnh của xã hội.

V. Kiến nghị :

1. Đối với UBND tỉnh.

 Đề nghị Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh cần quan tâm chỉ đạo các hoạt động cụ thể nhân ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 hằng năm như tổ chức Hội nghị biểu dương các gia đình Hạnh phúc tiêu biểu cấp tỉnh và đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền về lịch sử, ý nghĩa của Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3 .

2.  Đối với UBND Huyện.
Đề nghị UBND Huyện hàng năm vào ngày 20 tháng 3 tổ chức Hội nghị biểu dương các gia đình Hạnh phúc tiêu biểu của nhà trường và có tặng tặng giấy khen đối với các gia đình có nhiều thế hệ chung sống mà xây dựng gia đình hạnh phúc, Gia đình hạnh phúc con cháu chăm ngoan. Còn đối với các trường học thì cấp giấy khen Đơn vị xây dựng môi trường sống, học tập và làm việc hạnh phúc, có văn bản chỉ đạo các đơn vị trường học, cơ quan phải quan tâm bố trí kinh phí hoạt động công tác gia đình hằng năm nhất là kinh phí hoạt động nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 tại cơ sở.

 Trên đây là báo cáo Sơ kết 5 năm thực hiện Đề án “Tổ chức các hoạt động nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 hàng năm” của Trường Mầm  non xã Đồng Tâm.
                                                                             HIỆU TRƯỞNG
                                                                               Nguyễn Thị Lợi
